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Themen:
Sanierung, Liquidation, Fusion

Aufgabe 1: Sanierung (15 Punkte)

Aufgabe a)

Bestimmen Sie welche Art von Unterbilanz vor der Sanierung am 31.12.2023 vorliegt. Die Antwort ist
mit Artikel und Absatz des Obligationenrechtes zu begriinden.

Unterbilanz mit gesetzlichen Folgen resp. mit hélftigem
Kapitalverlust

Art. 725a, Abs. 1

Aufgabe b)
Umlaufvermdgen Fremdkapital
Flussige Mittel 500 Kurzfr. Fremdkapital 900
Forderungen 140 Langfr. Fremdkapital 1’610
Vorrate 460
Anlagevermdgen Eigenkapital
Sachanlagen 1’900 Aktienkapital 700
Immat. Anlagevermégen 500 Ges. Kapitalreserven 300
Ges. Gewinnreserven 0
Aufwertungsreserve 200
Verlustvortrag -210
Aufgabe c)
Ja L]
Nein X

Art. 725¢c, Abs. 3

Aufgabe d)

Aufwertung 200 + Forderungsverzichte 300 — Vorratsverluste
250 = Gewinn steuerbar 250
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Themen:
Sanierung, Liquidation, Fusion

Aufgabe 2: Liquidation (10 Punkte)

Aufgabe

Kreuzen Sie die korrekten Aussagen zur Liquidationsschlussbilanz brutto an.

Aussagen zum Ablauf der Liquidation Korrekt
Der Liquidationserlds netto betragt TCHF 750. X
Es besteht ein Liquidationstiberschuss.

Vor der Verteilung der flissigen Mittel an die Aktionare/-innen muss das Fremdkapital X
zurtckbezahlt werden.

Die Auszahlung an die Aktionare/-innen unterliegt nicht der Verrechnungssteuer. X
Die Verrechnungssteuer bei der Auszahlung an die Aktiondre-/innen betragt 35% von 50.

Die gesamte Auszahlung an die Aktionare/-innen aus dem Liquidationserlds ist fir diese
einkommenssteuerpflichtig.

Die Auszahlung an die Aktionare/-innen darf ohne Revisionsexpertenbestatigung erst 1 X
Jahr nach dem Schuldenruf vorgenommen werden.

Der Schuldenruf muss im schweizerischen Handelsamtsblatt drei Mal erfolgen.

Die Aktionare/-innen verlieren einen Teil des einbezahlten Kapitals. X
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Themen:
Sanierung, Liquidation, Fusion

Aufgabe 3: Fusion (10 Punkte)

Aufgabe a)

EK inkl. stille Reserven ./. Iat. Steuern 1°650 = Substanzwert
180 : 10% = 1800 Ertragswert

(2x1‘800) + 1650 = 5250 : 3 = 1750 : 10000 = 175

Innerer Wert einer Aktie oder Unternehmenswert pro Aktie

Aufgabe b)

Nettovermégen E-Flitzer 1030 — AK-Erh6hung 500 = Agio 530

800 - 500 = 300
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